



RETURN BIDS TO:

RETOURNER LES SOUMISSIONS À:

**Bid Receiving - PWGSC / Réception des soumissions -
TPSGC**

11 Laurier St./ 11, rue Laurier
Place du Portage, Phase III
Core 0B2 / Noyau 0B2
Gatineau, Québec K1A 0S5
Bid Fax: (819) 997-9776

Revision to a Request for a Standing Offer

Révision à une demande d'offre à commandes

Regional Individual Standing Offer (RISO)

Offre à commandes individuelle régionale (OCIR)

The referenced document is hereby revised; unless otherwise indicated, all other terms and conditions of the Offer remain the same.

Ce document est par la présente révisé; sauf indication contraire, les modalités de l'offre demeurent les mêmes.

Comments - Commentaires

Vendor/Firm Name and Address

**Raison sociale et adresse du
fournisseur/de l'entrepreneur**

Issuing Office - Bureau de distribution

Clothing and Textiles Division / Division des
vêtements et des textiles
L'Esplanade Laurier,
East Tower 7th Floor
Tour est 7e étage
140 O'Connor, rue O'Connor,
Ottawa
Ontario
K1 A 0R5

Title - Sujet Fabric (blue & green) for trousers	
Solicitation No. - N° de l'invitation 21C31-194359/A	Date 2019-08-30
Client Reference No. - N° de référence du client 3174359	Amendment No. - N° modif. 003
File No. - N° de dossier pr723.21C31-194359	CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME
GETS Reference No. - N° de référence de SEAG PW-\$\$PR-723-77598	
Date of Original Request for Standing Offer 2019-08-16	
Date de la demande de l'offre à commandes originale	
Solicitation Closes - L'invitation prend fin at - à 02:00 PM on - le 2019-09-13	
Time Zone Fuseau horaire Eastern Daylight Saving Time EDT	
Address Enquiries to: - Adresser toutes questions à: Gravel, Sylvie	Buyer Id - Id de l'acheteur pr723
Telephone No. - N° de téléphone (613) 240-7281 ()	FAX No. - N° de FAX () -
Delivery Required - Livraison exigée	
Destination - of Goods, Services, and Construction: Destination - des biens, services et construction: See herein/ Voir ci-inclus	
Security - Sécurité This revision does not change the security requirements of the Offer. Cette révision ne change pas les besoins en matière de sécurité de la présente offre.	

Instructions: See Herein

Instructions: Voir aux présentes

Acknowledgement copy required	Yes - Oui	No - Non
Accusé de réception requis	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
The Offeror hereby acknowledges this revision to its Offer. Le proposant constate, par la présente, cette révision à son offre.		
Signature	Date	
Name and title of person authorized to sign on behalf of offeror. (type or print) Nom et titre de la personne autorisée à signer au nom du proposant. (taper ou écrire en caractères d'imprimerie)		
For the Minister - Pour le Ministre		

AMENDMENT 003

This amendment is raised to answer questions from potential bidders and to extend the bid closing date as follows:

DELETE: September 5, 2019 2pm (EST)

INSERT: September 13, 2019 2pm (EST)

QUESTION 3:

In Annex A - Item 2 Solicitation No. 21C31-194359/A - fabric (blue & green) for trousers. "Color Green, Pantone 19-5708 TCX" i.e "Jet Set" appears black. Furthermore, the colour of the sample forwarded also appears to be black. Please could you clarify whether the pantone colour stated in Annex A is correct.

ANSWER:

The pantone color is correct however it is only to be use as a reference. The color is a dark green that almost looks black.

QUESTION 4:

The Dry and Wet crocking requirement on these shades of Grey Scale 4 is not possible. This sealed samples test at 2-3 on a grey scale.

ANSWER:

It is feasible to achieve the requested requirement. We had a similar requirement in the past and suppliers were able to achieve GS 4-5 for the dry and wet crocking.

As for the sealed sample please refer to point 7.15 in Part 7B. Resulting Contract Clauses, which states the following:

7.15 Sealed Samples

The sealed samples may not meet the technical requirements in all respects and must be used for all factors not covered by the technical specifications. The specifications will govern.

QUESTION 5:

Colour fastness to washing requirements of 4 are too high to achieve. Colour change of 3- and a staining on Polyester of 3 and on cotton of 3-4 is feasible.

ANSWER:

It is feasible to achieve the requested requirement. We had a similar evaluation criteria in the past and suppliers were able to meet it.

QUESTION 6:

The time to supply a sample with test results of 40 days after the acceptance of the bid is too short. Can we ask for additional time?

ANSWER:

We can extend for an additional period of 10 days for a total of 50 calendar days. As a result, the RFP is amended follows:

In Part 4, s. 4.1.1.1 Mandatory Technical Criteria

DELETE the following paragraph:

*"The Offeror must deliver the required pre-award samples and test results at no charge to Canada and must ensure that they are received **within 40 calendar days from request**. If any supporting documentation is missing, the Contracting Authority will inform the Offeror in writing and provide the Offeror with two (2) working days from the request to submit the missing documentation. Failure to submit the pre-award samples or the supporting documentation within the specified timeframe will result in the bid being declared non-responsive. The samples submitted by the Bidder will remain the property of Canada."*

REPLACE with:

*"The Offeror must deliver the required pre-award samples and test results at no charge to Canada and must ensure that they are received **within 50 calendar days from request**. If any supporting documentation is missing, the Contracting Authority will inform the Offeror in writing and provide the Offeror with two (2) working days from the request to submit the missing documentation. Failure to submit the pre-award samples or the supporting documentation within the specified timeframe will result in the bid being declared non-responsive. The samples submitted by the Bidder will remain the property of Canada."*

All other terms and conditions remain unchanged.